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» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord

» Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza

a-informatic a
a 10 puncte din oficiu.

ti trebuie s a respecte preciz arile din

enunt (bold), iar Tn lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s a corespund a cu

semnifica ftiile asociate acestora (eventual in form
* In programele cerute, datele de intrare se consider

nefiind necesar a.

SUBIECTUL |

a prescurtat a).
a corecte, validarea acestora

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz

1.

a.

2.

alaturata are valoarea:
0.7

Expresia Pascal
0 b.

Se consider a algoritmul  al aturat,

reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului

atoare r aspunsului corect.

(4p.) | 7 div 2 * 5
c. 15 d. 175
cite steab

( numere naturale nenule, a<b)
k <0

natural x la numarul natural nenul y si cu [z] nr <a
partea intreaga a numarului real z. rcat timp nr <b execut &
a) Scrieti valoarea afisatd daci se citesc, in | | @ux <nr 5
aceastd ordine, numerele 21520 i | rcat timp aux>100 execut a
21523 . (6p) I !_.aux ._[aux/10]
b) Daca pentru b se citeste valoarea 334, | rdac & nr%100=aux atunci
scrieti patru valori naturale de trei cifre care || k €k+1
pot fi citite pentru a, astfel incat, in urma | | Lm
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre | nr—nr+l
acestea, sa se afiseze valoarea 3. 4p.) | m
scrie k
c) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, in care sa se Tnlocuiasca prima
structura cét timp...execut & cu o structura repetitiva de tip pentru...execut a.
(6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scriefi pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1.

a.

2.

a.

Intr-un arbore cu 20 de noduri, gradul maxim pe care il poate avea un nod este: (4p.)
2 b. 10 c. 19 d. 20

Doua grafuri sunt distincte dacd matricele lor de adiacentd sunt |010101
diferite. 000010

Se considera graful orientat cu 6 varfuri, reprezentat prin matricea de | 000000
adiacentad alaturata. Numérul tuturor grafurilor partiale distincte ale [000010

acestuia, fiecare avand exact 3 arce, este: (4p.) | 000001
001000
5 b. 25 c. 30 d 35

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.

3.  Variabilele i sij sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un | 11 2222222
tablou bidimensional cu 9 linii si 9 coloane, numerotate de la1la| 111222222
9, avand initial toate elementele nule. 2T 222
Scriefi secventa de instructiuni de mai jos, Thlocuind punctele de 221112222
suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, 222111222
variabila a s memoreze tabloul alaturat. 22221122
fori:=1to 9 do 222221118
forj:=1to 9 do 222222111
222222211
.................. (6p.)
4. In declararea alaturatd, variabila m memoreaza |type data = record
data cumpararii (luna si anul) si marca unei luna, an:integer
masini. Campul luna are o valoare din intervalul end;
[1,12] , iar cAmpul an are o valoare din| ™Masina=record
intervalul [1900,2200] . Scrieti o expresie care cumpa_rar(?:data;
sa aiba valoarea true , daca masina a fost enm dgrca. string[20]
cumparata in una dintre primele doua luni ale var m:m:asina'
anului 2014, sau valoarea false in caz contrar. '
(6p.)
5. Se considera un text cu cel mult 100 de caractere (litere mici ale alfabetului englez si
spatii), care contine cel putin o vocala.
Scriefi un program Pascal care citeste de la tastatura un text de tipul mentionat mai sus si
determina transformarea acestuia in memorie prin duplicarea tuturor vocalelor din text, ca
in exemplu. Programul afigeaza pe ecran textul obtinut.
Se considera vocale literele a, e, i , 0, u.
Exemplu: pentru textul
problema aceea frumoasa
se afiseaza
proobleemaa aaceeeeaa fruumooaasaa (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1.

a.

Utilizdnd metoda backtracking se genereaza, in ordine crescatoare, toate numerele de
patru cifre din multimea {1, 4, 6, 8, 9}, cu proprietatea ca nu au doua cifre alaturate egale.
Primele patru numere generate sunt, in aceasta ordine: 1414, 1416, 1418, 1419. Al
cincilea numar generat este: (4p.)

1441 b. 1461 c. 1468 d. 1491

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.

2. Se considera subprogramul f , definit | procedure f(  x:integer ) ;

alaturat. Scrieti ce se afiseaza in | begin

urma apelului de mai jos. if x>3 then

f(6); beg_in( )

6D. write(x);
(6p.) D)
end;
write(x)
end;
3. Se considera subprogramul divizori  , cu trei parametri:

* n, prin care primeste o valoare naturala (0<n<10 °);

* mic si mare, prin care furnizeaza cel mai mic gi respectiv cel mai mare divizor propriu
pozitiv al lui n (diferit de 1 si de n) sau valoarea 0, prin améandoi, daca numarul nu are
cel putin doi astfel de divizori.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu : pentru numarul n=12, in urma apelului, mic=2 si mare=6, iar pentru numarul

n=9, in urma apelului, mic=0 si mare=0. (10p.)

4. Se considera un sir ai carui termeni sunt numere naturale nenule, de o singura cifra.

Numim num ar asociat al acestui sir un numar natural format cu termenii sirului, in ordinea

in care acestia apar in sir.

Exemplu: numarul asociat sirului 1, 2, 5, 3, 2 este 12532 .

Figierul text bac.txt  contine un sir de cel putin trei si cel mult 80 de termeni, numere

naturale nenule, de o singura cifra, separate prin cate un spatiu.

Se cere determinarea unui sir obtinut prin eliminarea a doi termeni situati pe pozitii

consecutive in sirul aflat in fisier, astfel incat numarul asociat sirului obtinut sa fie maxim.

Termenii sirului obtinut se afiseaza pe ecran, separati prin cate un spatiu.

Se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului

de executare.

Exemplu: daca figierul bac.txt  contine sirul

98576234

atunci, pentru cd numerele asociate sirurilor care se pot obtine sunt 576234, 976234,

986234 , 985234 , 985734 , 985764 , 985762 , pe ecran se afiseaza sirul:

986234

a) Descrieti In limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)

b) Scriefi programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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